

吴飞：“双重身份”承载家乡深情

■ 记者 杨心梅

工作时间，是兢兢业业的学校教师、学生知心人；下班之后，变身自由摄影师、家乡“义务宣传员”……对市政协委员，沫若中学教师、团委副书记吴飞而言，“双重身份”之下，是他对家乡的满满深情。

“我是2021年11月当选的市第八届政协委员，政协工作和教育工作一样，都是责任重大、使命光荣。”近日，在接受记者采访时吴飞表示，在市政协委员这个岗位上，他始终牢记服务人民、履行职责的原则，积极认真与其他委员一道建真言、献良策，担当作为、奉献自己。

吴飞担任市政协委员的第一年，他结合学校工作，提出一条关于中小学生心理健康的建议，被列为重点提案得到办理。“提案的落地，在我们沫

若中学就能看到实效！”说起这话时，吴飞的目光落到与他办公室相距不远的沫若中学心理健康发展中心。

记者看到，沫若中学心理健康发展中心大楼窗明几净，不少学生正在其中快乐学习，享受着无忧无虑的学生时光。除了沫若中学这样建立起关爱学生心理健康的专门场地外，吴飞的提案还推动全市范围内的中小学校加快对心理健康老师的配备。

吴飞表示：“看到提案落地很有成就感，给了我继续提案的动力。”他是这么说的，也是这样积极实践着。今年，吴飞立足家乡情怀，提出关于沙湾区加强沫若文化宣传推广的建议，内容详实、面面俱到，同样被列为重点提案得到办理。

“提案中，我主要围绕以下几个方面：一是加强沫若文化的挖掘和弘扬；二是建议配备相关的专业研究人

员和人才队伍；三是希望支持沙湾创作新的以沫若文化为题的文艺作品。”吴飞说，通过系列举措，擦亮“名山、名佛、名城、名人”四张名片和沫若文化品牌，让名人更有名气，提升乐山作为国家历史文化名城的知名度和影响力。

工作之余，作为沙湾区小有名气的摄影师，吴飞常常活跃在各景区景点、活动节点。翻看他的个人账号，里面满是沙湾的好风景、热闹事。“近两年，我尝试拍摄一些短视频，通过个人账号的发布和向官方媒体投稿等，积极宣传沙湾的自然风光，吸引外地游客到我们这儿旅游、投资。”吴飞说，他

把一年四季的沙湾都进行了记录，很高兴自己的个人账号成为不少游客“打卡”沙湾的指南针、航向标。

因为爱好摄影，在完成委员履职工作的同时，吴飞习惯性地记录下不少其他委员履职的画面，让大家的履职经历有了生动的记录。“去年，我拍摄了一条沙湾区政协‘助力现代农业、助推乡村振兴’专项活动的视频，记录大家的履职情况，进一步宣传沙湾农业，也让更多人了解政协工作。”吴飞说，视频发布后得到不少转发转载，大家对他纷纷点赞，让他觉得很有意义。接下来，他将发挥这项技能，展示好沙湾、宣传好沙湾。



聚焦盐业文化 五通桥区大思政课开讲

本报讯(记者 周柳)4月2日，“桥盐桥话”五通桥区大思政课开讲暨全民阅读月启动活动，在乐山东辰外国语学校举行。活动以盐业文化为主题，聚焦五通桥的历史、现在和未来，采取宣讲、访谈、朗诵、上课等方式，创新开展大思政课。

“111年前，爱国实业家范旭东怀揣理想，带领侯德榜、李烛尘等先驱者，用久大精盐厂的结晶池、永利碱厂的蒸馏塔、黄海化学工业研究社的试管，在津沽大地浇筑起‘实业报国’的丰碑……”《海王》杂志编辑钱学山率先开讲，带领大家穿越时空，感受那段承载着民族化工血脉的峥嵘岁月，让大家体会到侯德榜、范旭东等老一辈科学家、企业家胸

怀实业报国理想、积极创新进取的精神。

随后，现场对龚静染、王中其、黄春生3位专家学者进行访谈，并通过一系列图片及故事，让大家领略五通桥区盐业及工业历史文化的辉煌和魅力。思政课教师还围绕五通桥区工业及两大千亿产业发展，结合课本里的知识点，用大家听得懂、感兴趣的讲授方式，呈现五通桥区工业发展的现状。

接下来，五通桥区将用好用活“桥盐桥话”大思政课，加强思政课教师队伍建设，统筹利用区内历史文化资源、红色资源，大力提升思政育人质量，教育引导广大中小学生学习好人生第一粒扣子，着力培养担当民族复兴大任的时代新人。

节奏更快 效率更高 质量更优

市特种设备监督检验所：

应检尽检 服务企业

本报讯(记者 罗曦)连日来，在五通桥经济开发区，四川永祥新能源公司的厂区内忙碌的除了一线工人，还有对重点企业特种设备开展专项检查的乐山市特种设备监督检验所的检验人员。该所按照市委“节奏更快、效率更高、质量更优”工作要求，用实际行动服务企业。

4月1日一大早，穿戴好作业服的检验人员一到四川永祥新能源有限公司厂区，就立即开展检验工作，范围涵盖在用的压力容器、压力管道等设备。他们一米一米地仔细查看，确认管道没有出现腐蚀、泄漏、变形等情况，排除安全隐患。

“按照企业生产计划，需要在今年完成1098台特种设备和12万米压力管道的检验，时间紧、任务重。”

四川永祥新能源有限公司设备总工程师蔡勇介绍，得知企业需求后，从年初开始，乐山市特种设备监督检验所迅速抽调精兵强将，趁公司检修期间同步开展特种设备检验。期间，检验人员对厂区各装置压力管道进行摸排，建立台账，合理规划检验顺序，保证以最高效率完成检验任务。

“有些特种设备必须停止运行后才能进行检验、合理规划检验。可以尽可能减少检验对企业正常生产的影响，以实际行动为企业减负。”市特种设备监督检验所相关负责人表示。

截至目前，四川永祥新能源有限公司应检尽检的特种设备已完成92%，12万米压力管道已检验9万米，预计本月底全部检验完毕。

健为县创新实施“最美党群服务中心”建设项目 “小阵地”服务“大民生”

■ 周渝松

近年来，健为县聚焦部分村党群服务中心阵地条件差、服务功能弱等问题，创新实施“最美党群服务中心”建设项目。通过“改造一批、提升一批、新建一批”三种模式，推动村级组织场所全域提升，让其成为群众“想要来、愿意来、经常来”的“村级会客厅”，实现“小阵地”服务“大民生”，为基层治理赋能增效，让党群服务中心走进党员和群众心中。

阵地提档管理，统筹布局更用心。对全县现有的164个村级党群服务中心和村级建制调整后闲置的183个原党群服务中心，进行全覆盖梳理排查，出台《健为县关于开展“最美党群服务中心”建设的实施方案》，分级、

分步对拟提升改造的55个村级党群服务中心分年度制定提升计划。同时，采取财政划拨一点、项目统筹一点、社会捐赠一点、镇村自筹一点、党费支持一点“五个一”方式，整合各类资金4800余万元，保障村级党群服务中心“迭代升级”。组建由县委组织部部长任组长、县直有关部门和有关镇负责人为成员的联合工作专班，采取“周汇报、月调度”机制，对新(改)建党群服务中心的选址、设计、施工、验收等进行全流程监管，特别对设计方案实行提级把关，县委召开专题会议逐一把关审定，确保设计亲民、便民、利民。

功能提档升级，资源融合更聚心。结合村级阵地挂牌清理，制定出台《健为县村级党群服务中心标准化规范化

亲民化建设指导手册》，指导各村党群服务中心按照“三去两变一统”标准(即去制度牌、去展板、去柜台，办公地点由“楼上变楼下”、办公环境由“高冷变亲民”，统一内外标识标牌)进行提升改造，切实推动村级组织活动场所建设整体质量提升；深化拓展党群服务中心服务功能，融合村史馆、“村小二”驿站、农村综合金融服务站、便民服务站、妇女儿童之家、党员活动室等功能，打造集“一馆、两站、三厅、四功能”的高质量活动阵地，让党群服务中心成为聚集民心民心的温暖家园。截至目前，该县已高质量完成新建村党群服务中心48个，提升改造阵地109个，正在建设7个，达标率为100%。

服务提速升温，便民利民更贴心。依托党群服务中心，用好“三会一课”、

主题党日等载体，开展政策解读、便民服务流程、党员发展等主题培训580余次，培训7.5万余人次。探索预约服务、延时服务、上门服务等8小时外服务制度，以“办事简便、一次就好”为出发点，创新编制村级便民服务清单，并在显眼处设置专门展示，列出村级代(直)办事项38项；组建“村小二”志愿服务队伍215支2700余人，实现一个电话“上门办、代帮办”，有效“代办代跑”各类便民服务事项5900件(次)。深化“嘉里人关爱”我为群众办实事专项行动，依托党群服务中心搭建老年人“打平伙”食堂、“周五课课”留守儿童服务平台，解决“一老一小”急难愁盼问题3000余个，受益党员群众达7.2万人次，不断夯实抓党建促乡村振兴基层治理基础。

鲜花祭英烈 薪火永相传

本报讯(记者 王倩文/图)4月1日，市退役军人事务局、夹江县退役军人事务局党员干部，驻夹部队官兵代表、退役军人代表及烈属代表共200余人，在夹江烈士陵园开展“赓续·2025·清明祭英烈”主题活动，共同缅怀先辈、寄托哀思。

当日，全体人员整齐列队在革命烈士纪念碑前，大家肃立默哀、行鞠躬礼，官兵代表踏着正步敬献花篮，党员干部代表庄严整理绶带，向长眠在此处的革命烈士表示深切的怀念和崇高的敬意。

在革命烈士纪念碑前，全体党员高举手臂，紧握右拳重温入党誓词，一句句铿锵有力的誓言回荡在陵园中。随后，大家依次瞻仰革命烈士纪念碑和烈士墓，并敬献手中鲜花。

“本次活动既是对先烈们的緬



鲜花寄哀思

怀，也是对英雄精神的传承。活动充分发挥红色教育主阵地作用，引导广大党员干部和人民群众厚植

爱国主义情怀。”市退役军人事务局局政党建与褒扬纪念科科长费小琼表示。

倡导文明祭祀 筑牢森林“防火墙”

本报讯(周阳磊 记者 罗曦)清明将至，为切实筑牢森林“防火墙”，倡导文明祭祀新风尚，我市各地消防救援机构联合属地相关部门和单位，开展森林防火警示日暨清明节前宣传活动，全力守护群众生命财产和森林资源安全。

峨眉山市消防救援大队联合胜利街道干河村，在袁坝街人才市场外设置宣传点，向群众发放《森林防火命令》《文明祭祀倡议书》等资料，详细讲解火灾危害、安全用火及正确报警方法。消防员与村干部组成巡山小队，深入山林、墓地等重点区域，利用喇叭循环播放防火提示，倡导群众以敬献鲜花、植树等方式寄托哀思，营造平安清明氛围。

在夹江县和峨边彝族自治县，宣传人员在城区主干道及人流密集区域设立多个宣传点位，针对老年人、外卖骑手、商户等群体开展精准宣传，通过发放宣传手册、现场讲解真实案例等，提醒群众清明祭祀时严格遵守野外用火规定，避免因疏忽引发火灾。

凤凰国际临时停车场项目预计月底完工 将新增50个停车位

本报讯(记者 吴薇)4月2日，记者从市中区城市投资建设有限公司获悉，位于中心城区青江新区的凤凰国际临时停车场已开工建设，目前已完成土石方开挖作业，正在进行雨水管网铺设和停车位基础基层施工，计划4月底全面完工。

当日，记者在项目施工现场看到，各项建设工作正如火如荼开展。狭长的工地上，有的工人正修筑排水沟雨篦子，有的在挖掘机配合下，开展停车位基础基层施工，满载材料的工程车来回穿梭。

“该项目于3月13日开工，总占地面积约1500平方米，规划50个停车位，其中充电停车位10个，配套排水管网、电力配套设施、景观绿化、道闸监控系统、照明系统等设施。”据市中区城市投资建设有限公司工程部副部长万鹏崑介绍，目前，项目已完成土石方作业，完成部分雨水管网铺设，累计完成总工程量30%，接下来将推进车道和停车位基础结构层施工，确保4月底前全面完工，更好满足凤凰国际周边停车需求。

“四公一农”建设提升三年行动

文明健康 绿色环保

